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ATA DA 140ª REUNIÃO DO CONSELHO TÉCNICO-CIENTÍFICO DO IMPA 
 
 
DATA, HORA E LOCAL: 02 de julho de 2021, às 10:00 horas, por 
videoconferência. 
 
PRESENÇA: Participaram os seguintes membros do Conselho: o diretor geral, 
Marcelo Viana, o diretor adjunto, Claudio Landim, os membros internos André 
Nachbin, Carolina Bhering de Araujo, Felipe Linares, Henrique Bursztyn e 
Roberto Imbuzeiro e os membros externos Abramo Hefez, Beatriz Leonor 
Silveira Barbuy,  Débora Fogel,  Jorge Herbert Lira e Sandra Santos. 
 
ORDEM DO DIA: Examinar, discutir e deliberar, se for o caso, sobre: (1) 
Expediente; (2) Apresentação sobre o Centro Pi (Centro de Projetos e Inovação 
IMPA); (3) IMPA no Hub de Inovação do Rio de Janeiro; (4) Outros assuntos. 
 
DELIBERAÇÕES: O professor Marcelo Viana deu as boas vindas a todos, 
particularmente à professora Sandra Santos em sua primeira presença na 
reunião do CTC. Passou-se em seguida ao primeiro item da pauta. (1) 
Expediente: o professor Marcelo Viana passou a palavra ao professor Claudio 
Landim para um relato sobre a OBMEP 2021. Em seguida, o diretor geral 
atualizou o CTC quanto aos trabalhos que vêm sendo realizados no terreno do 
novo campus, bem como as iniciativas de diálogo e transparência tomadas pela 
instituição. Passando para o segundo item da pauta: (2) Apresentação sobre o 
Centro Pi (Centro de Projetos e Inovação IMPA): O professor Marcelo Viana 
informou o CTC sobre a criação do Centro Pi, sua equipe técnico-administrativa, 
sua infraestrutura fı́sica e computacional. Em seguida, deu a palavra ao professor 
Roberto Oliveira para uma apresentação sobre alguns projetos realizados ou em 
curso, particularmente as empresas Stone e Dasa, o Tribunal Superior Eleitoral e 
a FAPERJ, na área de inteligência artificial. A professora Débora Foguel perguntou 
como se prevê que o Centro Pi dialogue com a pós-graduação do IMPA e também 
como o Instituto está se organizando para lidar com as implicações éticas de 
projetos dessa natureza. O professor Jorge Lira debateu igualmente questões 
levantadas pelas atividades de interação das universidades e outras instituições 
acadêmicas com o setor produtivo. Foram prestados esclarecimentos pelos 
professores Marcelo Viana, Claudio Landim e Roberto Oliveira quanto aos 
instrumentos já existentes no IMPA, sendo certo que eles precisarão ser 
aprimorados e estendidos. Passou-se para o terceiro item da pauta: (3) IMPA no 
Hub de Inovação do Rio de Janeiro: Os professores Marcelo Viana e Claudio 
Landim relataram a proposta da Prefeitura do Rio de Janeiro de que o IMPA 
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integre o Hub de Inovação que está sendo criado no centro da cidade, oferecendo 
cursos de bacharelado em áreas de ciências, num ambiente de desenvolvimento 
de startups. Os diferentes aspectos do projeto foram discutidos pelos 
conselheiros. Os professores Débora Foguel e Abramo Hefez sugeriram que a 
oferta da graduação incorpore a colaboração com as universidades sediadas na 
cidade, realçando os seus benefı́cios. Os professores Marcelo Viana e Claudio 
Landim manifestaram o interesse do IMPA na busca de tal colaboração. 
Prosseguiu-se para o quarto item da pauta: (4) Outros assuntos: Foram 
designados os professores Abramo Hefez, Henrique Bursztyn e Roberto Oliveira 
para integrarem a subcomissão do CTC encarregada de analisar o desempenho 
dos pesquisadores do IMPA e trazer à próxima reunião do CTC uma proposta 
quanto a eventuais promoções. 
 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o professor Marcelo Viana deu a 
reunião por encerrada. 
 
 

 
 

Marcelo Viana 
Presidente do Conselho 

 

 

 
 
 

 


